

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриально-института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

83

№ 22 (173) 15 июня 1937 года

ПЕРЕСТРОИТЬ ФИЗКУЛЬТУРНУЮ РАБОТУ

Весенняя спартакиада вузов Томска, проходившая в момент окончания учебного года, является смотрам физкультурной подготовки студенчества. Итоги спартакиады ярко показывают работу физкультурных обществ и их руководителей. Нет надобности доказывать руководителям общественных организаций и дирекции института о важности такого участка работы, как физкультура. Физкультурная работа сейчас в нашем институте поставлена из рук вон плохо. Кафедра ФК больше походит на кладовую, выдающую спортивный инвентарь. Она не возлагает физическое воспитание студенчества, она плетется в хвосте. Лишь немного студентов вовлечено в ряды физкультурников, особенно мало вовлечено студентов с первых курсов и женщин. Кафедра и общественные организации забыли, что основой коллектива является основной физкультурный движени. Необходимо поднять роль низового коллектива, работать с массой студенчества, а не по-

ситься с одними и теми же чемпионами сверх всякой меры. Кафедра должна построить свою работу так, чтобы вырастить все новых и новых рекордсменов из числа рядовых физкультурников.

Существующий совет физкультуры самоустранился от этой прямой своей обязанности. Общественные организации не проверяют его работу. Плохая работа совета и кафедры ФК является результатом отсутствия широкой демократии и самокритики.

Забыли о политико-воспитательной работе. Не мало физкультурников в силу своей аполитичности, становятся самыми отсталыми людьми и могут попадать в руки классового врага. Советский Союз находится в капиталистическом окружении, и каждый физкультурник должен быть готовым к защите родины. Особенно поэтому политическое воспитание имеет первостепенное значение. Нельзя забывать о политико-воспитательной работе от полноты.

Необходимо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза. (СТАЛИН)



Великий пролетарский писатель
Алексей Максимович Горький

ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

Пройдут века, жизнь человечества будет торжествующей песней победы над природой. Навсегда изгладятся из памяти ужасы капиталистического рабства. Но навеки останутся в памяти светлые образы тех, кто указал путь к победе коммунизма, привел к ней, кто собрал человечество в единую братскую и свободную семью всех народов мира. И среди них вечно будет жить имя буревестника революции, великого писателя пролетариата, друга народа, соратника и друга Ленина и Сталина — Алексея Максимовича Горького.

Год назад перестало биться пламенное сердце Алексея Максимовича, гениального художника слова, великого сына великого народа и вдохновителя борьбы за коммунизм. Но никогда не перестанет звучать над миром его мудрый голос, никогда не забудется его замечательные произведения.

Кто в нашей стране не знает Максима Горького? Кто из грамотных людей не читал и не любит его произведений, кто не любовался его замечательной жизнью? В его жизни рабочий класс, трудящиеся массы видели свою жизнь, свой путь. Миллионы людей заражались его неутолимым стремлением к свету, к знаниям, неустанной борьбой со старым, подлым миром. Горький вышел из самых низов трудового народа, прошел суровую школу борьбы за существование, за право самостоятельно мыслить и жить по-своему. И он дошел до самых высот челове-

ческой культуры, став величайшим писателем человечества.

По книгам Горького люди учились читать и бороться. Его книги воспитывали в людях священную ненависть к эксплуататорам, к мещанству, к лжи, они воспитывали любовь к настоящему человеку — труженику, создающему все богатства земные. «Самое чудесное, самое высокое в мире — это Человек», — так писал Алексей Максимович. Человек для него был святыней, для его освобождения надо было жить, страдать и бороться. Кто не трудится, кто не приносит пользы человечеству, кто эксплуатирует других людей, кто носит в себе и отравляет других ядом мещанства, тот не может называться настоящим человеком.

В тяжелую эпоху борьбы российского рабочего класса с капитализмом произведения Горького воодушевляли революционных бойцов. Его художественное слово тесно связано с революцией и влияло на судьбы нашей революции. В своих произведениях Горький рисовал путь революции. Он разоблачал подлый инстинкт предательства умиротворенных классов. С большой искренностью и любовью Горький изображал борцов за рабочее дело. Его герои не болтали, они стремились к жизни, они несли в себе революцию. У них мы черпали бодрость и живительную силу нашей счастливой, радостной жизни и неутолимую ненависть к врагам народа. С самого начала его литературной деятельности

каждое его произведение было снарядом по врагу. Вот, например, большой роман «Мать», написанный в 1906 году. Разве забудется когда-нибудь образ Ниловны — этой женщины-революционерки, в свое время одиночки, а теперь воплощенной в нашей стране в миллионах женщин — активных строителей социализма? Недаром царская цензура сначала исковеркала роман, а затем и запретила его издание.

В других произведениях, как, например, в «Егоре Булычеве и другие», «Климе Самгине», Горький по классу предателей, обреченного класса капиталистов, он показал, как из лжи, лицемерия, трусости вырастает двурушничество и предательство.

Алексей Максимович всю свою жизнь шел в ногу с партией Ленина — Сталина. Он «...крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира...» (Ленин, соч., 14 том, стр. 211). После победы Октябрьской революции Горький с огромной энергией выступил на защиту Советской страны от капиталистов, белогвардейцев, вредителей и шпионов. Всем сердцем ненавидя фашизм, Горький собирает все передовые силы мировой культуры для отпора наглаголющему фашизму, для борьбы против военной опасности. В момент наибольшего обострения в классовой борьбе в нашей стране он пишет свою громкую статью «Если враг не сдастся, его уничтожат». В ней Горь-

кий выразил волю всего народа. Когда Горького уже не стало, а враги народа — подлые фашистско-троцкистские двурушники, предатели и шпионы предстали перед Верховным судом СССР, эти слова Алексея Максимовича звучали широко массой советского народа в едином помысле — до конца уничтожить врага.

Нет такого дела в Советском Союзе, к которому Алексей Максимович не приложил бы своих рук, своей пламенной энергии. Он заботился о детях, настойчиво добиваясь создания настоящей советской детской литературы. Он вел переговоры с писателями, подсказывал темы, читал рукописи, хлопотал о создании специального детского издательства и до самых последних дней следил за его работой. Горький звал трудящиеся массы к овладению культурой, к изучению жизни прошлого. Он — инициатор создания «Истории фабрик и заводов», «Истории гражданской войны», «Истории деревни», серии книг «Жизнь молодого человека XIX столетия».

Алексей Максимович возглавлял союз советских писателей, и никто другой, как он, с настоящей горьковской прямоотой бичевал недостатки писательской среды и отдельных писателей. Он требовал от писателей хороших, нужных книг, ответственного отношения к писательской работе, к языку наших книг. Горький не уставал говорить о том, что «рабочий класс должен вооружиться» (Продолжение на 2 стр.)

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

Постановление VI Пленума ВЦСПС

1. При проведении выборов профсоюзных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ВЦСПС от 15 мая 1937 года:

«Воспретить при выборах профсоюзных органов голосование списком, голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами профсоюзов неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах профсоюзных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) члены фабрично-заводских и местных комитетов, члены цеховых комитетов, организаторы профсоюзных групп (профорги);

б) делегаты на районные, городские, областные, краевые и республиканские конференции и на съезды профсоюзов;

в) члены районных, городских, краевых, областных, республиканских и центральных комитетов профсоюзов;

г) члены ревизионных комиссий соответствующих профорганов;

д) председатели и заместители председателей фабрично-заводских и местных комитетов на пленумах комитетов;

е) председатели, секретари и члены президиума районных, городских, областных, краевых, республиканских и центральных комитетов профсоюзных организаций на пленумах соответствующих комитетов.

3. Выборы профсоюзных органов на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях проводятся в следующем порядке: сначала избираются фабрично-заводские и местные комитеты, затем цеховые комитеты и профорги.

ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА (ОКОНЧАНИЕ)

тать своих мастеров культуры», и для этого он не жалел своих сил.

Всю свою жизнь и творчество Алексей Максимович посвятил «на радость всем трудящимся, на страх врагам рабочего класса» (И. Сталин). И сегодня, когда мы приближаемся к празднованию 20-й годовщины Великой пролетарской революции, в дни героической борьбы иванского народа против фашистских интервентов, в дни, когда страна рабочих и крестьян выкорчевывает до конца предателей и двурушников, когда мы работаем над планами 3-й пятилетки, мы имеем в своих рядах Горького: любимый писатель миллионов живет среди нас своими бессмертными произведениями. Его слова зовут вперед, к борьбе за коммунизм.

Жители маленького итальянского городка увековечили память своего земляка — большого итальянского поэта Джованни Пасколи такой надписью на памятнике:

— Умирает человек — Народ бессмертен и бессмертен поэт, чья песня — трепет сердца его Народа.

Эти слова любил повторять Алексей Максимович. И они в полной мере относятся к нему, к бессмертному Горькому, чья жизнь и песни — «трепет сердца его Народа».

В. Лебедев.

4. Вся подготовительная работа по проведению отчетно-выборных собраний на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях возлагается на фабрично-заводские и местные комитеты.

Фабрично-заводские и местные комитеты не позднее чем за 10 дней до отчетно-выборного собрания извещают членов профсоюза о плане проведения отчетно-выборного собрания.

Отчетно-выборное собрание открывает представителем соответствующего профоргана, т. е. общее собрание членов профсоюза на предприятии открывает представителем фабрично-заводского комитета, цеховое — представителем цехового комитета, профсоюзная группа — профоргом.

Для ведения отчетно-выборного собрания избирается открытым голосованием президиум. Количество членов президиума устанавливается самим собранием. Кандидатуры в состав президиума выдвигаются непосредственно на самом собрании.

Члену профсоюза, желающему выставить кандидатуру в состав президиума, представителю соответствующего профоргана, открывающему собрание, предоставляется слово для внесения предложения о персональном составе президиума.

5. Отчеты и выборы фабрично-заводских комитетов производятся на общих собраниях членов профсоюзов предприятий, учреждений, учебных заведений. Отчеты и выборы запрещается производить на обще-заводских, учрежденческих конференциях.

В тех случаях, когда по условиям производства (крупные предприятия, непрерывность производства, многосменность) оказывается невозможным созвать общее собрание членов профсоюза, допускается, с разрешения в каждом отдельном случае соответствующего Центрального Комитета профсоюза, отчет и выборы обще-заводского комитета производить на сменных или цеховых собраниях.

В этих случаях кандидатуры в обще-заводский и местный комитеты выставляются на каждом избирательном собрании (сменном или цеховом), после чего фабрично-заводский комитет составляет обще-заводский список всех выставленных на сменных и цеховых собраниях кандидатур. Все кандидатуры, включенные в этот список, голосуются на всех сменных или цеховых собраниях.

Отчеты и выборы цеховых комитетов производятся на общих цеховых собраниях членов профсоюза.

В тех случаях, когда по условиям производства оказывается невозможным созвать обще-заводское собрание членов профсоюза, допускается с разрешения фабрично-заводского и местного комитета созвать собрания членов профсоюза по сменам.

Отчеты и выборы групповых профсоюзных комитетов производятся на соответствующих групповых собраниях членов профсоюза.

Отчетно-выборные собрания членов профсоюза считаются правомочными в том случае, если на них присутствует не менее 2/3 членов профсоюза, работающих на предприятии, учреждении в период выборов.

6. Выборы профсоюзных органов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия решения собранием, конференцией, съездом, по отчетному докладу соответствующих комитетов союза и ревизионных комиссий.

7. По окончании обсуждения отчета фабрично-заводского (местного) комитета и принятия резолюции по отчету, общее собрание, конференция, съезд устанавливают количество членов нового состава соответствующего комитета союза, ревизионной комиссии, руководствуясь в отношении фабрично-заводских, районных и областных комитетов директивной ЦК союза, а в отношении ЦК союзных директивой ВЦСПС.

8. Кандидатуры в новый состав профсоюзного органа выдвигаются на самом выборном собрании.

Каждому члену профсоюза, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав профсоюзного органа, президиум собрания предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставленной кандидатуры в соответствующий профсоюзный орган, президиум собрания ставит это предложение на решение общего собрания, конференции, съезда и открытым голосованием решается вопрос продолжать или прекратить запись новых кандидатур в состав избираемого профессионального органа.

Обсуждение кандидатур производится персонально. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав профоргана, т. е. каждый участник собрания может отвести любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество членов профсоюза как «за», так и «против».

В случае поступления предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры, президиум собрания ставит на решение общего собрания, конференции, съезда это предложение и открытым голосованием решается вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.

9. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае в порядке открытого голосования решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый для проведения выборов в профсоюзный орган закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитать все голоса как «за отвод», так и «против отвода».

В отношении же тех кандидатур, против которых отводов не поступило, открытое голосование не производится и эти кандидатуры включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

За правильность списков, представляемых к закрытому (тайному) голосованию после обсуждения кандидатур на собрании, конференции, съезде, отвечает президиум собрания, конференции, съезда. Президиум обязан тщательно проверить правильность записей в составленном списке.

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны подписываться голосующими членами профсоюза.

10. Перед проведением закрытого (тайного) голосования общее собрание членов профсоюза, конференция, съезд избирает открытым голосованием счетную комиссию для подсчета результатов закрытого (тайного) голосования.

Количество членов счетной комиссии устанавливается общим собранием, конференцией, съездом. Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

На предприятиях и в учреждениях, где выборы обще-заводских профсоюзных органов производятся на цеховых и сменных собраниях, обще-заводская счетная комиссия составляется из представителей, избранных в счетную комиссию на цеховых, сменных собраниях членов профсоюза. В этих случаях общее количество членов счетной комиссии и количество представителей в эту комиссию от каждого цеха или смены устанавливаются фабрично-заводским и местными комитетами.

Перед голосованием председатель счетной комиссии (а на тех предприятиях, где выборы производятся на цеховых-сменных собраниях, — член счетной комиссии) обязан разъяснить собранию членов профсоюза, делегатам конференции, съезда порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать или запечатать.

11. Счетная комиссия выдает участнику выборного собрания, конференции, съезда по предъявлении им профбилета или делегатского мандата по одному экземпляру списков кандидатур, намечаемых в новый состав профорганов, и отмечает в списках или на мандатах о том, что член профсоюза принимал участие в голосовании.

Члены счетной комиссии на время подсчета результатов закрытого (тайного) голосования освобождаются от выполняемых ими производственных обязанностей.

12. В закрытом (тайном) голосовании принимают участие только члены профсоюза.

Каждый член союза при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать отдельные кандидатуры и добавлять новые кандидатуры в состав профорганов, независимо от того, в каком количестве установило собрание, конференция, съезд избирать в новый состав профорганов.

13. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и производит в отдельном для этой цели помещении подсчет результатов голосования.

Счетная комиссия обязана подсчитывать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

14. Счетная комиссия на выборном собрании, конференции, съезде докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав профоргана считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов присутствующих на собрании, конференции, съезде.

15. Весь материал закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. д.) должен храниться на правах секретных документов в соответствующих профорганах.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

85 Всем организациям ВЛКСМ

1. При проведении выборов комсомольских органов необходимо строго руководствоваться следующим решением III пленума ЦК ВЛКСМ: «Воспретить при выборах комсомольских органов голосование списком. Голосование производить по каждой отдельной кандидатуре, обеспечив за комсомольцами неограниченное право отвода кандидатов и критику последних».

Установить при выборах комсомольских органов, начиная от выборов комитета первичной организации и кончая выборами ЦК ВЛКСМ, закрытое (тайное) голосование».

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) группорги, члены бюро и комсорги цеховых, сменных, участковых, факультетских комсомольских организаций, члены комитетов и секретари (там, где нет комитетов) первичных комсомольских организаций, члены пленумов и члены ревкомиссий, райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК РСМ нацреспублик;

б) секретари бюро цеховых, сменных, участковых, факультетских комсомольских организаций избираются на заседаниях бюро; секретари комитетов первичных комсомольских организаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК РСМ нацреспублик (избираются на пленумах соответствующих комитетов);

в) делегаты от первичных комсомольских организаций на районные и городские комсомольские конференции и делегаты от районных, городских и окружных комсомольских конференций на областные, краевые конференции и республиканские съезды комсомола.

3. Перед проведением выборов комсомольское собрание или конференция устанавливает открытым голосованием количество членов и кандидатов избираемых комсомольских органов.

Состав комитетов первичных организаций устанавливается собранием в количестве не более 11 человек.

4. Кандидатуры в новый состав

комсомольского органа выдвигаются комсомольцами и обсуждаются персонально непосредственно на самом комсомольском собрании или конференции (отдельно в члены и кандидаты комсомольского комитета).

Предварительное составление списков и обсуждение их, помимо пленарного заседания конференции (собрания), запрещается.

Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав комсомольского органа, ведется в том порядке, в каком они были записаны по мере их поступления в президиум конференции ВЛКСМ или комсомольского собрания.

5. При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатов в состав комсомольского органа, т. е. каждый делегат конференции или участник собрания может отвести любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов как «за», так и «против».

Вопрос о прекращении обсуждения выдвинутых кандидатур решает конференция или собрание.

6. Правом избирать и быть избранным при выборах в комсомоле пользуется каждый член ВЛКСМ вне зависимости от его возраста. Правом совещательного голоса пользуются только кандидаты в члены ВЛКСМ.

7. После обсуждения кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый конференцией или собранием для проведения выборов в комсомольские органы закрытым (тайным) голосованием. При этом необходимо подсчитывать все голоса как за отвод, так и против отвода. Кандидатура, против которой отвода не поступило, вносится в список без голосования.

Для подсчетов голосов на комсомольском собрании или конференции при открытом голосовании из-

бираются специальные счетчики.

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны иметь никаких пометок или пометок и не должны нумероваться.

8. Перед проведением выборов в комсомольские органы и делегатов на конференции для подсчетов результатов закрытого (тайного) голосования комсомольское собрание или конференция избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, устанавливаемом собранием или конференцией.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан ознакомить участников собрания, делегатов конференции с данной инструкцией ЦК ВЛКСМ по проведению закрытых (тайных) выборов.

Счетная комиссия перед закрытым (тайным) голосованием обязана подготовить избирательные ящики, проверить их и опечатать или запереть на замок.

9. Закрытое (тайное) голосование при выборах комсомольских органов должно проводиться на закрытом комсомольском собрании или закрытом заседании конференции ВЛКСМ.

На этом собрании или заседании конференции не допускаются кандидаты в члены ВЛКСМ и делегаты с совещательным голосом.

10. Каждый делегат или участник собрания с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур (отпечатанный или тщательно, чисто написанный от руки), намеченных на комсомольском собрании или конференции в комсомольский орган. На мандате делегата или в списке присутствующих на комсомольском собрании или конференции членов ВЛКСМ должны быть сделаны отметки о том, что участник собрания или делегат конференции принимал участие в голосовании.

Счетная комиссия обязана проследить за тем, чтобы количество розданных экземпляров списка кандидатур совпало с количеством принимающих участие в голосовании.

11. Каждый участник собрания или делегат конференции в списке кандидатов при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачерк-

нуть кандидатуры или добавлять любое количество новых кандидатур в состав комсомольского органа как из числа обсужденных собранием или конференцией, так и кандидатуры любого члена комсомола.

Списки для закрытого (тайного) голосования должны быть без пометок и без нумераций и не должны подписываться фамилией голосующего.

12. После голосования счетная комиссия объявляет перерыв и устанавливает время этого перерыва, вскрывает избирательные ящики и, не выходя из здания, где происходит собрание или конференция, производит подсчет результатов голосования отдельно членов комсомольских органов и отдельно кандидатов в члены комсомольских органов, а также делегатов, избранных на конференцию.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса «за» и «против» каждой кандидатуры в отдельности. После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносится результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет голосов, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

13. Счетная комиссия на общем собрании или пленарном заседании конференции ВЛКСМ докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности. Избранными в состав комсомольских органов считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины присутствующих на собрании членов ВЛКСМ или делегатов конференции с правом решающего голоса.

14. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатов, письменные заявления, подсчет голосов, протоколы счетной комиссии) должны храниться в комсомольских органах на правах секретных документов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ.

Об итогах розыгрыша весеннего первенства по легкой атлетике

Открытие летнего спортивного сезона явилось, как и вообще все соревнования, контролем работы физкультурных обществ г. Томска. Соревнование за первенство города началось с забега мужчин на 100 м. Не в пример прошлому, нашим коллективом забег был проигран, те же результаты имеем в эстафете мужчин 4×100 и женщин 5×500. На эстафете женщин 4×100 коллектив команды не выставил. Первые места в метаниях и прыжках т. т. Колотков и Шуховко получили только благодаря работе их над собой. Гвоздем программы весеннего розыгрыша по легкой атлетике были традиционная мужская эстафета 10×1000. Этот вид легкой атлетики действительно отвечает своему названию, т. к. отражает работу коллектива в целом. В розыгрыше ее наш коллектив оказался также в хвосте. Таковы неутешительные итоги весеннего розыгрыша по легкой атлетике для нашего коллектива. Эти поражения можно было

предвидеть; в кроссе наш коллектив оказался далеко позади (женская команда не была выставлена совсем), в кольце по городу наш коллектив не принимал участия. Для того чтобы объяснить успех наших легкоатлетов в прошедших сезонах, необходимо остановиться на составе коллектива, который приносил нам эти успехи: работники кафедры физкультуры — т. Моравецкий, доктор Баранов, затем Кичигин, Кириухин, Козлов, Воронель, Кальней, Заложных, Папенгут, Колотков, Шуховко, Денисов, Новеньков, Петриков, Соколова, Раевская, Богатырева. Весь этот коллектив, за исключением Новенькова, явился в институт подготовленным. Этот коллектив в течение 4—5-ти лет давал возможность быть всегда впереди других спортивных обществ. Что мы имеем сейчас? Большинство из них закончили наш институт и ушли на производство, остальные заканчивают институт в текущем году, их ме-

сто должны занять новые силы, еще более крепкие. Но этого нет. Почему? Ответ простой — кафедра физкультуры, убавленная успехами тяжелоатлетов, забылась в сладком сне, забыла, что необходимо выращивать смену, забыла, что в этом и заключается ее работа. По коридорам наших корпусов ходят десятки и Кичигиных, и Шуховок, и Колотковых, но кафедра их не видит. В этом основная причина наших поражений; с имеющимся коллективом легкоатлетов (частично пополненным слабыми еще силами) мы могли рассчитывать на победу на прошедших соревнованиях.

Для победы эстафеты 10×1000 необходимо было влить в состав команды Козлова, который выехал на практику за три-четыре дня до соревнований, Пестерникова, который вполне подготовлен к соревнованиям и находился в Томске, Попенгут, Моравецкого, Баранова. Если учесть, что в эстафете шли такие силы, как Ткаченко и Новеньков, то становится ясным, что наша победа была определенной. Наша команда проиграла 48 секунд. Аналогичная картина и в эста-

фете женщин 5×500, которая вышла на поле явно неподготовленной. Даже т. Раевской дистанция была пройдена очень слабо. При соответствующей подготовке здесь победа должна была быть за нами. Но почему мы все же оказались позади других команд города? Наш коллектив имеет количество тренеров, как ни одно общество города. Все они дело свою знают, следовательно, при желании могут работать. Но не все они хотят работать. Некоторые из них даже не удосужились придти на стадион в день соревнований и посмотреть результаты своей работы (Баранов). Есть у нас и прекрасные тренеры, одним из них является т. Журавлев, который хочет работать и работает. У него следует поучиться остальным тренерам кафедры. Хорошо в прошлом сезоне работал Моравецкий. Иначе обстоит дело теперь. Непонятно, почему тов. Моравецкий теперь является тренером и в обществе «Наука», и в «Локомотив», когда работы в нашем обществе больше, чем когда-либо. Работы т. Баранова, которому поручен коллектив

(Продолжение на 4 стр.)



Колотков М. В. Метание диска



Шуховка А. С. Метание ядра

Об итогах розыгрыша весеннего первенства по легкой атлетике

(ОКОНЧАНИЕ)

девушек, совсем не видно. Зав. кафедрой тов. Земляной вместо того, чтобы руководить работой всех секций, заменяет тренера Баранова, занимаясь с коллективом девушек. Ясно, что на кафедре существуют трения между руководителями, как результат полного развала работы.

Тов. Земляным в данный момент подобран небольшой коллектив девушек; надо сказать, что подбор по своему составу при работе над ним должен показать хорошие результаты.

Сейчас ни в коем случае нельзя допустить роспуска этого коллектива, а работать над ним, и работать очень серьезно. Конкретнее: необходимо пополнить состав женской команды легкоатлетов сейчас же новыми силами, проводить регулярно тренировки, не отнимая излишнего времени (участ сессии), обратить внимание не только на бег, но и на прыжки и метание. То же необходимо сделать и с мужской командой. В августе месяце текущего года будет проходить спартакиада ЦК угольщиков в Кемерово. Для участия в спартакиаде необходимо иметь высокие результаты по видам легкой атлетики: толкание ядра—11 метров, прыжки в длину—6 метров, в высоту для мужчин—1 метр 60 см., диск—33 метра и т. д. Это говорит о том, что нужно сейчас же спаять коллектив и начать с ним серьезную подготовку. Подготовка в течение декады перед соревнованиями, как у нас принято, ничего не может дать и не даст. Сейчас мы вынуждены будем проводить тренировки на стадионе „Динамо“. К осени нужно перейти на свой стадион. На строительство стадиона в студгородке деньги отпущены, к работе же приступить пока не удалось. Строительные работы также нужно начать без задержек. Учитывая, что земляных работ на стадионе предстоит немало, надо полагать, что в начале сентября мы будем иметь хорошо оборудованное место для тренировок и занятий в часы физкультуры.

На недочеты в работе физкультурной организации и кафедры ФК необходимо обратить очень серьезное внимание и дирекции института, и парткому, и профкому. Физкультурники.

О перестройке работы комсомольской организации

Осуществление внутрисоюзной демократии — залог жизнеспособности любой комсомольской организации. Устав ВЛКСМ предоставляет комсомольцам право решать все жизненные вопросы организации, выбирать своих руководителей, проверять их деятельность, критиковать их недостатки, негодных работников смещать.

Надо прямо сказать, что это право не было полностью обеспечено нашим комсомольцам — это видно хотя бы из того, что за весь 1937 год в институте было только два общих комсомольских собрания первичной организации. В 1937 году комсомольцы собирались на свое общее собрание института только раз и то по случаю выборов комитета.

Все жизненные вопросы организации решал в лучшем случае комитет, который в связи с этим уходил из-под контроля комсомольцев, и вместо коллективности процветало своеобразное «единоначалие».

Всему этому III пленум ЦК ВЛКСМ положил конец, вскрыл эти недостатки. Комсомольцы I и II курсов на собраниях по изучению решений III пленума ЦК ВЛКСМ резко подвергли критике работу комитета ВЛКСМ, указывая особенно на плохое состояние политической учебы комсомольцев. Надо сказать, что последние занятия комсомольских кружков показали и слабую посещаемость, и неподготовленность к занятиям комсомольцев. Необходимо этому положить конец, ибо в решении пленума ЦК ВЛКСМ ясно сказано, что организации изучения ленинизма, изучения основных моментов истории ВКП(б), организации пропаганды и каждодневной политической работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи должна быть подчинена деятельность всех комитетов ВЛКСМ и всего комсомольского актива.

В подготовке к перевыборам комсомольских органов (тайным голосованием) нужно, прежде всего, этим руководствоваться. Ближайшая задача комсомольского комитета и факультетских комитетов — обеспечить тщательное изучение каждым комсомольцем решений III пленума ЦК ВЛКСМ и доклада т. Косарева с тем, чтобы по существу обеспечить решительный подъем боеспособности комсомольской организации института в целом.

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ СССР

11 июня сего года в зале Верховного Суда Союза ССР специальное судебное присутствие Верховного Суда СССР в составе: председательствующего — председателя военной коллегии Верховного Суда Союза ССР, армвоенюриста тов. УЛЬРИХА В. В. и членов присутствия — заместителя народного комиссара обороны СССР, начальника воздушных сил РККА, командарма 2 ранга тов. АЛЕКСИСА Я. П., маршала Советского Союза товарища БУДЕННОГО С. М., маршала Советского Союза товарища БЛЮХЕРА В. К., начальника генерального штаба РККА, командарма 1 ранга товарища ШАПОШНИКОВА Б. М., командующего войсками Белорусского военного округа, командарма 1 ранга БЕЛОВА И. П., командующего войсками Ленинградского военного округа, командарма 2 ранга ДЫБЕНКО П. Е., командующего войсками Северо-Кавказского военного округа, командарма 2 ранга КАШИРИНА Н. Д. и командира 6 кавалерийского казачьего корпуса имени т. Сталина, командира товарища ГОРЯЧЕВА Е. И. в закрытом судебном заседании рассмотрело в порядке, установленном законом от 1 декабря 1934 года, дело Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путны В. К., по обвинению в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-16, 58-8 и 58-11 УК РСФСР.

По оглашении обвинительного заключения, на вопрос председательствующего товарища Ульриха, признают ли подсудимые себя виновными в предъявленных им обвинениях, все подсудимые признали себя в указанных выше преступлениях виновными полностью.

Судом установлено, что указанные выше обвиняемые, находясь на службе у военной разведки одного из иностранных государств, ведущею недружелюбную политику в отношении СССР, систематически доставляли военным кругам этого государства шпионские сведения, совершали вредительские акты в целях подрыва мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии, готовили на случай военного нападения на СССР поражение Красной Армии и имели своей целью содействовать расчленению Советского Союза и восстановлению в СССР власти помещиков и капиталистов.

Специальное судебное присутствие Верховного Суда Союза ССР всех подсудимых — Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путны В. К. признало виновными в нарушении воинского долга (присяги), измене Рабоче-Крестьянской Армии, измене родине и постановило: всех подсудимых лишить воинских званий, подсудимого Тухачевского — звания маршала Советского Союза и приговорить всех к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

ХРОНИКА

Двенадцатого сего июня приведен в исполнение приговор специального судебного присутствия Верховного суда Союза ССР в отношении осужденных к высшей мере уголовного наказания — расстрелу: Тухачевского М. Н., Якира И. Э., Уборевича И. П., Корка А. И., Эйдемана Р. П., Фельдмана Б. М., Примакова В. М. и Путны В. К.

(Из газ. „Красное Знамя“)

ПЛАН

Проведения студ. праздника, посвященного окончанию учебного года Томского индустриального института имени С. М. Кирова

В подготовке к студ. празднику организовать борьбу за лучшее окончание учебного года каждой специальности, каждого факультета.

Лучшему факультету передать красное знамя, лучшую специальность занести на красную доску почета.

Группы, имеющие только повышенные оценки, премировать поездкой в дома отдыха и экскурсиями.

Отличников учебы премировать посылкой — экскурсиями в Москву, Крым, на Кавказ, Беломорско-Балтийский канал.

Выпустить стенгазеты по всем факультетам со списками отличников, лучших ударников, с подведением итогов учебного года к 29-му июня 1937 года. Ответств. — пред. проф. факульт. и редакторы стенгазет.

29 июня в 8 часов вечера — общее институтское собрание во дворе главного корпуса, с докладом тов. Нестерова об итогах весенних экзаменов, премирование отличников учебы. Отв. Нестеров, Баракхин.

После собрания художественная часть: концерт (приглашенных артистов) и концерт самодеятельности. Отв. Полецкий.

Аттракцион, викторина, физ. игры (индийс. бокс и др.). Отв. Земляной. Игры, танцы. Отв. Лизунов и Анисимов.

Двор украшают ММФ, ОТО — отв. Липунов, Белобородов, Козлов. Оборудовать 4 буфета (коменд.).

30-го июня гуляние на Басандайке, сбор в 11 часов у главного корпуса (доставка: катер, машины). Отв. Андрейко.

Оборудовать: буфеты, физ. игры (волейбол, теннис и др.), катание на лодках. Отв. Земляной, Анисимов.

Организовать на месте гуляния коллективное пение, игры, танцы, взять с собой 3 виолончели, струнные инструменты, 3 биллиарда и т. д.

Возвращение в город в 11 часов вечера.

1-го июля бал-маскарад в ДКА или в главном корпусе. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. Отв. за костюмиров., световые эффекты и за оформление — Полецкий.

Игры, танцы — отв. Потеряйко. В зале концерт — отв. Потеряйко.

В комнате аттракцион. Бой серпантина, конфетти и т. д.

И. о. Директора ТИИ. Нестеров.

Пред. профкома Баракхин.

Секретарь КСМ. Музыкантов.

Отв. редактор Л. ДОРОФЕЕВ

Тех. редактор Б. ДЕРЮГИН